靠双手挣钱虽苦,但不能昧良心发意外财

鲁山县一重病职工拾金不昧微信群里爱心接力找到失主

"前天晚上我姐先告诉我微信群里的 招领消息,随后我到车站领回了钱包,同时 也得知了钱副站长在身患重病急需用钱的 情况下,还千方百计地寻找失主,真是令人 感动。"8月10日上午,鲁山县张店乡张窑 村村民李振华、李飞父子俩拿着"拾金不 昧 品德高尚"的锦旗来到鲁山新汽车站办 公室,专门感谢该站副站长钱军。

原来,李飞于8月8日从新疆务工返 乡,当天下午4点多在鲁山新汽车站乘坐 摩的前往顺城路找自己的妻子。当时的 摩的司机就是钱军,将李飞拉到目的地 后,钱军就返回了车站,到车站后发现后 座有个皮包,内装李飞的身份证、多张银 行卡及3800元现金等物品。

想着失主一定很着急,钱军在车站老 地方等了两个小时,仍不见有人来领,他 就把钱包交到了车站办公室。"你那么困 难,拿回去花吧。"在去车站办公室的途 中,一些熟人曾这样给钱军开玩笑,但他 不为所动。由于没带手机,钱军便让同事 张端端在车站创办的微信群里发了一则

"我姐那天6点多给我打电话说了微

信群里的事儿,我才发觉随身带的皮包不 见了。"由于思乡心切,李飞说他钱包丢了 两小时竟没察觉,倒是在县城务工的姐姐 李会芳偶然注意到了鲁山新汽车站发布 的招领启事。于是,李飞照着提示来到车 站领回了钱包。

在与该车站经理王剑锋寒暄的过程 中,李飞得知,钱军2004年因患尿毒症,花 了9万多元换过一次肾,如今又该换新肾 却因缺钱而搁浅,但需要定期去医院做透 析等手术,至今还欠医院1万多元。单位 见他爱人没工作,家里除他微薄的工资外 无其他收入,就特批他在工作之余可以在 站内开"爱心摩的"。

知道这些事儿后,李飞和父亲都很受 触动。李飞的父亲李振华说:"一定会以 钱军为榜样,今后传递好这份爱心。"

当天,笔者见到钱军时,他的脸部因 病已浮肿很久,胳膊上还有多个疙瘩隆 起,对于李振华父子的谢意,钱军却说: "咱靠自己的双手挣钱很辛苦,但得换位 思考想想人家挣钱更不容易,再想想自己 是一个有着20多年党龄的老党员了,哪能 昧着良心发这意外财!" (王永安)

多行善举 传递文明

综合新闻

面对近4000元的现金、身份证以及多 张银行卡,钱军不为所动,在原地等了失 主两个小时无果后,他毅然把失物交公 了。生活中,这样拾金不昧的事情很常 见,但作为全家人的指靠,同时患有尿毒 症的男人,钱军又十分令人钦佩。

他懂得换位思考,有颗善良的心。所 以面对失主的感激,他说:"咱靠自己的双 手挣钱很辛苦,但想想人家挣钱更不容 易。"同时,钱军心中有杆标尺,面对诱惑, 他有"自己是一个有着20多年党龄的老党 员了,哪能昧着良心发这意外财"的坚定 信念。

所谓君子爱财,取之有道。钱军应该 称得上君子。哪怕没钱看病,哪怕微薄收 入无法满足家用,哪怕工作之余开"爱心 摩的"赚钱,钱军就是没有对"天上掉下 来"的钱财起私心。与钱军形成对比的 是,我们身边亦不乏一些心生贪念,做了 顺手牵羊或者贪污受贿之事的人。他们 对自己没有约束力,面对诱惑失去抵抗 力,最终害人害己。

《大学》里说:所谓诚其意者,毋自欺 也。如恶恶臭,如好好色,此之为自谦,故 君子必慎其独也。这句话可译为:使意念 真诚的意思是说,不要欺骗自己。要像厌 恶腐臭的气味一样,要像喜爱美丽的女人 一样,一切都发自内心,品德高尚的人哪怕 是一个人独处,也一定会严格要求自己。

钱军无疑还是一个严以律己、正直善 良的文明人。所以,他的言行才能感染李 振华父子,他们决定"以钱军为榜样,传递 好这份爱心"

愿更多的人,以钱军为榜样,做到慎 独,同时传递好这份正直、善良的爱心,为



市九运会双升比赛结束

本报讯 (记者常洪涛)市第九届运动 会暨第三届全民健身大会成年组双升比赛 于8月9日至10日在新华区体育路小学举 行,来自各县(市、区)及单位、企业等15支 代表队116名选手参加比赛。

在比赛中,平煤神马集团土建处代表 队表现出超强实力,包揽了前四名,其中许 斌、高国防夺得本次比赛第一名。市华兴 农业开发有限公司代表队夺得团体第一

《平顶山抗日烽火》 专题片拍摄完毕

预计8月下旬播出

本报讯 (记者孙聪利)8月10日,据市 委党史研究室工作人员介绍,我市纪念中 国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 70周年专题片《平顶山抗日烽火》已拍摄 完毕,目前正在进行后期制作,预计8月下

该专题片由市委党史研究室联合平 顶山电视台成立专题摄制组,赴叶县、鲁 山县、宝丰县、郏县、新华区等地拍摄龙泉 寺抗日人民政府办公地、龙泉草厂村八路 军新四军会师地、叶邑镇南水城叶舞支队 和叶县独立团诞生地、马楼之战旧址、八 路军南下支队南征途经鲁山召开会议旧 址、宝丰县柳庄村惨案遗址、郏县吴村祠 堂、新华区黄山寨殉难同胞纪念碑等20 寻访抗战老战士、战争亲 多处战争遗址, 历者及亲属等。



今日天气

白天到夜里晴天间多云,东 北风3—4级,最高温度32℃,最 低温度24℃

全国优秀农民工和 农民工先进集体开评

农民工可自荐或互荐

本报讯 (记者沙星海)8月10日,据 市人力资源和社会保障局有关负责人介 绍,全国优秀农民工和农民工先进集体评 选开始,8月7日起至8月20日,我市在各 行各业表现突出的农民工,为解决农民工 问题做出突出贡献的各类公共服务机构、 组织和窗口单位均可向当地人社部门报

评选推荐活动主要面向全市各地广大 农民工和为农民工开展服务工作的基层单 位。大中型企业高层管理人员、法人代表 不在评选范围之内,企业班组长、车间主 任、作业队长等一线岗位管理人员可参加 评选。

有关部门和用人单位可以推荐优秀农 民工、农民工工作先进集体,农民工也可以 自荐或互荐。优秀农民工推荐对象应为在 本地就业的农民工,农民工工作先进集体 应为辖区内所属各类公共服务机构、社会 组织等有关单位。

评选将以国务院农民工领导小组名 义向全国优秀农民工颁发荣誉证书及奖 章,向全国农民工工作先进集体颁发奖 牌。想要参与评选的人员可登录平顶山 市人力资源和社会保障局网站查看具体 评选事宜。



加强秋田管理

8月9日,卫东区东高皇街道土寨沟村村民在为大豆喷洒农药 为确保秋粮丰收,卫东区农技部门及早动手,根据虫情选购农药,引导村民为玉米、大豆、花生 等秋作物喷洒农药,防治虫害。 古国凡 摄

结合实际 因地制宜 发挥优势

一村一品"奏响致富曲

本报讯 8月10日,在湛河区曹镇乡 银王村的一家月季种植基地里,一排排1 米多高的树桩顶端,盛开着五颜六色的 月季花。"这是基地采用先进技术培育出 的树状月季,它直立性能好,花朵大、花 期长,最近学校、宾馆、小区游园订购它 的客户不少。"该基地的经理王春灵边观 察着月季的长势边说。

银王村北临白龟山水库,土地属沙 河冲积平原,水利资源丰富,土壤肥沃且 含沙量较大,极适宜花卉苗木种植。目 前该村已流转土地500多亩,有3家花卉 苗木公司入驻,发展种植月季、百日红、 广玉兰、红叶石楠、雪松、女贞等花卉和 绿化苗木达30多个花色品种。该村总户 数568户,其中从事花卉苗木生产的占

290户,年实现销售收入2000多万元,花 卉苗木种植已成为该村的主导产业。

银王村这样的花卉苗木专业村只是 该乡实施"一村一品"发展农村经济战略 的一个范例。邢铺村已发展西红柿种植 多年,该村的270多户农民利用450亩的 土地建了500多座大棚,以蔬菜专业合作 社为纽带,"抱团"种蔬菜,闯市场。每年 该村种植蔬菜收入都在2100万元以上。 五虎刘村利用接近水域、周边多是沼泽 的便利条件,采用放养模式,大力发展养 鸭业,生产出受市民欢迎的无公害绿皮 鸭蛋。齐务村的部分农户则利用当地盛 产大米的有利条件,做起了米线加工,产 品不断销往许昌、驻马店、郑州等地。

该乡结合推进农业产业化经营,采

取龙头带基地、基地连农户和公司加农 户的方式,积极培育"一村一品"基地,作 为原料生产的"第一车间",加大科技推 广力度,生产出适应市场的对路产品。 位于黄庄村的平顶山丰裕农业种植有限 公司连片种植优质水稻2000亩,形成生 产、加工、销售一条龙产业链条,公司创 立的"曹镇大米"已成为畅销京津一带的

据统计,截至目前,曹镇乡32个行政 村中28个村有自己的主导产业。该乡党 委书记王新潮说:"今后将坚持实施'一 村一品'方略,推进曹镇乡农业转型升 级,延伸农业产业链条。提升农业科技 创新能力,强力打造生态农业、发展观光 农业。 (温金洲)

为平顶山现代化建设增添正能量倡议书

全市广大离退休干部:

市委八届八次全会提出的坚持 "总蓝图"、完善"线路图"、细化"施工 图"的总体设计,规划了平顶山未来发 展的美好前景,"一区三地"建设持续 发力,"四提发展"不断创新提升。全 面建成小康社会、加快建设美丽鹰城, 让平顶山更加出彩,是我们的盼望和 心愿。充分发挥我们老同志的政治优 势、经验优势、威望优势,为平顶山现 代化建设增添正能量是时代赋予我们 的光荣使命,更是我们义不容辞的责 任。为此,我们向全市离退休干部发

一是抒发阳光心情,展示阳光心 态。我们老同志退下来以后,要调养 身心、颐养天年,更要加强学习,与时 俱进,培养健康心态,感知幸福生活。 以积极的态度、历史的眼光、辩证的思 维,正确看待国情世情,全面客观地看 待全国、全省和全市的发展变化。以 阳光的心态感染人、鼓舞人,做和亲睦 邻的模范长辈,教育和带动子女、亲 友、邻居等身边的人遵纪守法、崇德向

善,聚小善为大善,积小德为大德,共 同释放正能量。

二是感知幸福生活,体验发展成 就。我市的改革发展取得了辉煌的成 就。我们要主动了解体验平顶山现代 化建设的新进展、新成就、新态势,一 如既往地理解、支持市委、市政府中心 工作,凝聚共识,坚定三个自信,服务 全市大局,助推改革发展。我们要积 极参与社会活动,体验美好生活,在坚 定人民理想信念、加强思想政治引领, 全面深化改革、全面推进依法治国,培 育核心价值观、塑造中国精神,弘扬优 良作风、推进从严治党方面积极发挥 作用,做好身边事,服务周围人,做感 恩社会、回报社会、奉献社会的"时代 老人",为促进平顶山现代化建设献智

三是点赞鹰城文明,畅谈发展变 化。我们受党培养教育多年,对党有 很深的感情,要继续担当起爱党、忧 党、兴党、护党的政治使命,凭借丰富 的人生阅历,结合切身感受,积极宣讲 中央、省委和市委重大决策部署,宣传

平顶山经济社会发展取得的可喜成 就,讲好身边事、感动身边人,讲好平 顶山故事、传播平顶山好声音,努力为 平顶山经济社会发展营造良好氛围。 我们要通过离退休干部党支部、老年 社团组织尤其是主流媒体和网络平台 积极发声,为好人正气点赞,为先进典 型点赞,为平顶山现代化建设点赞。

"老骥伏枥,志在千里"。 我们虽 然从原有的岗位上离退,但离休不离 党、退休不褪色。我们要自觉成为坚 定理想信念、锤炼党性修养的示范者, 全面深化改革、全面推进依法治市的 支持者,弘扬优良作风、推进从严治党 的促进者,践行社会主义核心价值观、 树良好社会风尚的引领者。我们应当 积极行动起来,充分发挥自身优势,从 现在做起、从身边做起、从小事做起, 释放正能量、发挥正能量、传播正能 量、凝聚正能量,为加快平顶山"一区 三地"建设,全面建成小康社会做出新 贡献、增添正能量!

> 我市全国、省、市离退休干部 先进集体和先进个人

打造劳动者"星光大道"

市总工会推进劳模宣传一条街建设

本报讯 (记者常洪涛)我市将 在繁华路段建设劳模宣传一条街, 企业内部也将建立起"星光大道", 更好地向全社会展示宣传劳模风 采,让劳动光荣、创造伟大成为时 代最强音。这是记者8月10日在 市总工会获得的消息。

据介绍,市总工会将在市区 主要道路选择一条主要路段建设 劳模宣传一条街,同时在市工人 文化宫醒目地段悬挂灯箱或设立 宣传牌,宣传我市各条战线的先 进模范人物;全市所有县(市、区) 及高新区、新城区都要在所辖范 围内选择一条主要路段建立劳模 宣传一条街,宣传辖区范围内的 先进模范人物;全市所有具备条 件的企业、事业单位,都要在所辖 区域的主要路段两旁建设以宣传 本单位劳动模范、先进人物、技术 能手为主要内容的"星光大道"及 劳模宣传长廊。

各县(市、区)、高新区、新城 区,要在9月25日前完成所辖区域 劳模一条街建设。市总直属大企 业工会、各产业工会所属规模较大 的企事业单位,要在9月25日前, 在辖区主要路段两旁建立以宣传 本单位劳动模范、先进人物、技术 能手为主要内容的"星光大道"或 劳模宣传长廊。2015年底之前,全 市符合条件的企事业单位,都要建 立起本单位的"星光大道"或劳模 宣传长廊。

湛河源头成周边村民纳凉好去处

本报讯 (记者张亚丹)8月10 日上午,在位于宝丰县周庄镇马起 营村的湛河源头,河水潺潺流淌, 清澈见底,不少村民在河道旁的小 游园里纳凉聊天,刚顺着河道巡逻 完的该村环卫队队员张奇山和陈 合华也坐在旁边休息。

每天早上7点开始,张奇山、陈 合华和其他4位村民组成的环卫小 分队,要为河道"梳妆打扮",打捞 清除垃圾、漂浮物,清理河道旁的 卫生。作为"河道卫士",每天8个 小时的巡逻、保洁工作并不轻松。

"以前河道环境跟现在没法 比,政府花大劲儿帮咱治理,现在 让咱管卫生,咱也有信心。"张奇山 说,如今村民们都有了环保意识, 对家门口干净、美丽的小河备感珍 惜,不往河里扔垃圾。

据了解,湛河宝丰段全长6.2

公里,途经该镇的马起营、余东、余 西、牛庄4个行政村。自全市湛河 综合治理工作开展以来,该镇制定 治理工作方案,从2013年9月开 始,对湛河马起营段和马跑泉至马 起营段支沟进行了"三清"和疏浚 治理,在沿河两岸各50米内栽种了 核桃、樱桃等经济果木和金丝垂 柳、斑茅、黄杨等绿化景观树,使水 源得到明显改善,改变了杂草丛 生、垃圾围河的状况,并实现了湛 河源头三季有果、四季有花。

该镇副镇长曹世举说,为防止 污染反弹,该镇实施河道管理目标 责任制,构建规范长效的河道管护 体系,在湛河源头涉及的4个村子 里,共组织20多位村民成立环卫队 伍,实行每天一巡逻两打扫,进一 步加强河道三清、绿化树木管护和 村子的保洁工作。

打通服务群众"最后一公里"

蒲城街道完善便民办事场所

本报讯 (记者毛玺玺)"这三 间房子一投入使用,村里就有了便 民服务大厅,党员群众综合服务站 的功能就能充分地发挥了。"8月7 日,在卫东区蒲城街道门楼张村, 该村党支部书记张伟峰指着村部 所在地正在进行墙体粉刷的房屋

高兴地说。 据蒲城街道办事处副主任柳 向乐介绍,把涉及民生的各项业务 统一到"一个阵地",实行"一厅化 办公、一窗口受理、一站式服务", 可以切实让群众少跑路、快办事、 好办事,方便打通服务群众"最后 但是,门楼张村村部办 公房资源严重不足,难以满足该村 新农保、新农合、惠农补贴、计生服 务、民政救助等便民服务工作的需 求。为此,蒲城街道依托党员群众 综合服务站建设,及时与门楼张村 两委会沟通,对村部进行改造升 级,规划在大门两侧建3间平房作 为便民服务大厅,着力打造党群综 合服务站。

除了在门楼张村新设便民服 务大厅外,蒲城街道持续整合辖区 各村资源,通过新建、改造等方式 打造党群综合服务站。目前,已为 辖区内蒲城村、辛南村、任寨村、门 楼张村4个行政村配备便民服务场 所,不断完善基层党组织服务党员 群众的平台,形成了融党群教育、 决策议事、便民服务、事务协调等 于一体的村级党群综合服务体系, 切实把党员群众服务站"用起来", 使便民服务"活起来"。

乱挖乱掘 损坏文物

两名犯罪嫌疑人被刑拘

本报讯 (记者卢晓兵 牛献 廷)8月10日,据市公安局工作人 员介绍,石龙区公安局人民路派出 所成功破获一起盗掘古文化遗址 案,涉案的两名犯罪嫌疑人被成功 抓获,涉案文物被追回。

据介绍,7月30日凌晨4时许, 民警在辖区巡逻途中,经过石龙区 东方桂苑小区附近时,发现两名男 子看到警车后,立即向偏僻处隐蔽, 形迹十分可疑,随即上前对两人进 行盘查。两人神色紧张,说话支支 吾吾,且不能说明出行目的。通过 对两人随身物品的检查,民警发现 两人随身携带有千斤顶、铁锹、撬 杠、手电筒等物品。两人凌晨4时 许带着这些东西,且无法说明缘由, 随后民警将两人带回派出所。经审 讯,两人供述听说宝丰县大营镇清 凉寺地下有汝瓷等古董,挖到一件 就能挣大钱,遂于7月27日来到清 凉寺,决定趁夜间进行盗掘。自7 月27日,两人连续4天夜里来到废 弃民居挖掘,致使大量文物损坏。

现追回的150片汝瓷瓷片已委 托文物部门进行鉴定。目前,两名 犯罪嫌疑人已被刑事拘留,此案正 在进一步审理之中。

专业名称 备注 专业名称 对象 标准 学前教育(师范类) 1. 毕业时 可同时取得普 前三年根 学前教育 旅游服务与管理 应届 通中专毕业证、 据专业不同免 高星级饭店运营与管理 师 就业报到证 语文教育 应 计算机应用 1700元-2100 其中师范类专 届 五 英语教育 业还可取得教 |计算机平面设计 元学费。毕业 初 3300 时可同时取得 师资格证。 会计电算化 音乐教育 2. 中专毕 |电子商务(百度订单班)| 生 |元/年|普通大专毕业 业可通过单招直 美术教育 社会文化艺术 全 接升入本院专科 |证、就业报到 Ψ 计算机应用技术 工年制中专 学前教育(师范类) |应 往 |证。其中师 3.电子商 旅游服务与管理 旅游管理 务专业系为百度 中毕 范类专业还 -年制中 高星级饭店运营与管理 业 生 公司定向培养。 酒店管理 可取得教师 舞蹈表演 业毕业后,学院 资格证。 计算机多媒体技术 戏曲表演 毕业生 全部推荐就业。

|电话:0375-2868600 2868603 2978006 2978152 地址:平顶山市建设路与凌云路交叉口西 100米